



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/19979
4 July 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1988年7月3日

伊朗伊斯兰共和国代理常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上伊朗伊斯兰共和国外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚蒂博士阁下给阁下的信。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

代理常驻代表
大使
穆罕默德·贾法尔·马哈拉蒂(签名)

88-17404

附件

伊朗伊斯兰共和国外交部长
给秘书长的信

你已经知道，今天1988年7月3日星期日，伊朗航空公司一架客机成为美国驻波斯湾海军部队导弹攻击的目标。这架空中巴士喷射机是伊朗伊斯兰共和国的民航班机，载有290名乘客，当时正沿民航机利用的常规航道从阿巴斯港飞往迪班。这次攻击使得上述民航客机在波斯湾水域上空解体，以致包括66名儿童在内的所有乘客和客机的乘务员殉难。

伊朗伊斯兰共和国不断告知你和其他有关的国际当局，美国驻留在波斯湾的挑衅性、非法和扩张主义行径以及美国对伊朗伊斯兰共和国主权一再发动的侵略行为，都是十分危险的。我们曾多次警告国际社会这种挑衅性侵略政策的严重和不可挽回的后果。遗憾的是，国际机构，特别是联合国不闻不问，毫无行动，和美国海军部队继续挑衅地驻留在波斯湾，最后终于导致美国以导弹攻击伊朗伊斯兰共和国民航客机，屠杀无辜乘客的结果。

美国对伊朗伊斯兰共和国这架民航机进行此一显有预谋的侵略行动，明显地违反了所有国际原则和规则，特别是1944年《芝加哥公约》第1条和第2条，严重威胁到该区域的民用航空。美国政府此一冷血谋杀行为再次证明，尽管它借口要维持波斯湾的航行自由，它实际上是要加深和延长该区域的紧张局势。为了推行此一政策，美国完全不顾国际法和人道主义原则，无耻到甚至以民航机为目标，冷血屠杀其乘客。

伊朗伊斯兰共和国在此一惨剧通知阁下的同时，指望联合国，特别是秘书长和安全理事会，谴责此一屠杀无辜平民乘客的野蛮行为，并立即采取措施防止此种屠杀再度发生。要做到这一点，唯有迫使美国从波斯湾撤出其扩张主义海军部队

一途。此外，秘书长应立即动员有关的国际机构，就美国此一最新暴行的幅度进行实地调查。单单口头表示遗憾是无补于事的。

很明显，联合国面对这场大屠杀而不置一词，无视伊朗伊斯兰共和国的合理要求，将对该区域产生不可扭转的严重后果。对此，只有美国和联合国要负责任。

伊朗伊斯兰共和国

外交部长

阿里·阿克巴尔·韦拉亚蒂